



2022年3月30日 星期三 编辑 马允安 版式 从华杰 校对 皇甫静雅 组版 常琳 新闻报料:3909990

# 无悔冲锋“公安蓝” 守牢城区“西大门”

本报记者 杜挺勇

“提前准备好通行证，把行程码调好，可以节省时间……”3月28日16时许，焦桐高速丰收路出入口，市公安局中站分局两名公安民警正徒步经过一辆辆大货车，耐心向司机喊话，他们的嗓子已有些沙哑。

高速公路出入口是疫情防控的关键点，城区范围内，中站辖区有3个高速公路出入口。疫情防控启动后，市公安局中站分局积极部署，调配警力，积极配合城管、交通等部门在所有高速公路出入口设立疫情防控检查站，确保守牢城区“西大门”。

能拼搏、有担当，这是公安民警的一贯作风，疫情防控更是如此。3月28日下午，当记者来到焦桐高速丰收路疫情防控检查站时，看到这里全是保障物资供应和企业运转的货运车辆。“我们民警要维持秩序，还要配合其他工作人员查看车辆的疫情防控通行证等……”民警郑鹏超来自府城派出所，他说疫情防控必须万无一失，工作时不能有一丝马虎。

郑鹏超今年20多岁，走进警营刚两年。平时主要负责办案的他，第一次来到疫情防控检查站。“这几天倒春寒，凌晨特别冷，在空旷的路口值守冻得打哆嗦……”但郑鹏超说，这是一次考验，他一定要完成任务。

同样走进警营不久的该局经侦大队民警张成斌，当天正守在位于新园路旁的晋新高速



晋城方向出入口。当天17时许，记者看到从该出入口下站的货车很多。维持秩序，向司机解释相关要求等，张成斌一会儿也闲不住。“这几天好多了，多数司机都熟悉了防疫政策，前几天更忙……”张成斌说，重任在肩，他一定要圆满完成任务。

新民警冲锋在前，老民警更要做表率。17时30分，记者来到晋新高速郑州方向出入口。这里坚守岗位的是来自许衡派出所、有30多年警龄的老民警常鹏。“从2020年第一次疫情防控，我就上了高速公路卡点，之后每次都在。有些司机会着急，情绪不稳定，有的还想争吵，我们就得

赶紧处理……”常鹏说，作为老民警可能经验丰富一点，他觉得自己坚守在一线很有意义。

长年在公安一线，常鹏身患多发性脑梗、高血压等疾病。他的妻子也是一名民警，正在省道疫情防控检查站执勤，家中还有80多岁的老人。提起这些，常鹏说，其实所有工作人员都很辛苦，这就是责任。

记者了解到，在市公安局中站分局，还有多名像郑鹏超、常鹏等一样的民警，他们让警徽闪耀在城区“西大门”，筑起了疫情防控的坚强堡垒。

**上图** 市公安局中站分局民警在焦桐高速丰收路出入口执勤。

本报记者 宋崇飞 摄

## 一个陌生电话背后的爱心接力

本报记者 杨景鹏

“我们不认识，也未曾谋面，你们却帮了孩子这么大的忙，我们真是遇到好人了，太感谢你们了！”3月28日下午，我市鑫益社会工作服务中心理事长冯翠红的电话那头，一位老父亲不停地说着感谢。

疫情无情，志愿有爱。故事还要从一个紧急电话说起。

3月26日23时许，冯翠红接到一个来自驻马店市的陌生电话：“您好！我姐姐在修武澍青医学高等专科学校上学，她已经停药十几天了，我们不知道怎么给她送药，您能帮助我们吗？”这位弟弟家在驻马店市上蔡县农村，父亲在周口打工，母亲在家务农，他的姐姐目前正在修武上学，因患病长年需要服用一种特殊的药物，可在药物用完时正赶上疫情突袭，药已经停用十几天了。

特殊时期，管控十分严格，人员不能随意流动，为了尽快把救命药送到姐姐的手

中，弟弟只好求助于社会的力量，他幸运地在网上找到了爱心组织——焦作市民鑫益社会工作服务中心的电话。

挂掉弟弟的来电，冯翠红第一时间向市委宣传部思想道德建设科科长周迎军进行了汇报，请求帮忙进行协调。“特事就要特办，我们要确保药品无障碍地送到患者手中。”于是，一场与时间赛跑的爱心接力开始。

3月27日下午，在当地医院开好药的家人第一时间把药送到了顺丰快递车上。3月28日13时50分，药品到达焦作。拿到药后，冯翠红和志愿者一刻也没有停留，与修武县宣传部副部长、文明办主任王祖祯约好在焦作与修武交界处交接药物。14时30分，他们终于在人民路焦作与修武交界的疫情防控点见面。没有寒暄、不容等待，拿到药后，王祖祯随即驾车前往澍青医学高等专科学

校，在县城健康路遇到管控时，王祖祯毅然弃车步行，一路飞奔把药交给了在校门口等待的辅导员。当天15时整，这一袋满载全家人希望的药送到了学生的手里。

从驻马店到焦作，40个小时的真情传递和爱心接力，药品终于安全送到。听到药已经送到女儿手中的消息时，电话那头的父亲感动不已，便有了文章开头的一幕。

连日来，市民鑫益社会工作服务中心积极助力疫情防控工作，向解放区王褚街道捐赠价值1万多元的疫情防控物资。3月19日起，6名志愿者轮流在王褚街道的两个无物业管理小区——玉河花园和六建瑞苑小区进行值守，每天坚守到22时许；其他多名志愿者也分头行动，在锦祥花园小区等地的核酸检测采样点进行志愿服务。

## “夫妻档”“父子兵”…… 他们是抗疫一线最美的风景

本报记者 宋崇飞 本报通讯员 张伟伟

3月28日21时，武陟县小董乡南官庄村支部书记宋志萍整理完村民核酸检测的资料，拖着疲惫的身体回到了家。

“锅里给你热有饭，赶紧吃了睡觉。”宋志萍的丈夫张利平对她说。张利平是一名中学教师，此次焦作市突发疫情，停课在家的他担任了宋志萍的“后勤保障员”。张利平把妻子的辛苦看在眼里，感受到妻子对这份工作的热爱，选择了在背后默默支持。

3月20日，武陟县进行全员核酸检测。宋志萍一接到消息，就迅速召开村两委会安排部署，在村口设置卡点，严格管控村民出入，并将村里的学校和扶贫工作车间设为核酸检测点，提前进行全面消杀。保证了该村快速、有序、高效地完成了全员核酸检测。

3月21日，宋志萍又连夜召开村两委会，增设核酸检测点，完善全员核酸检测

预案。张利平也主动参与到核酸检测点的布置和消杀工作中，顶着寒风，冒着小雨，工作到晚上，保证了第二天核酸检测工作的顺利进行。

此后的3天里，南官庄村又陆续完成了3次全员核酸检测，覆盖率达到100%。张利平也全程参与其中，帮助村民完成核酸预登记，维持现场秩序，用实际行动展现了一个“好家属”的精神风貌。

夫妻俩的事迹感染了越来越多的村民。村民张金才和妻子朱水艳，主动参与到全员核酸检测的群众动员工作中；村民靳国胜为了减轻儿子靳亮亮的负担，父子俩轮流在村口卡点处值班；村民张法宝奔波忙碌在大街小巷，对防疫政策进行宣传，儿媳妇张彩云深受其影响，也参与其中……

抗疫“夫妻档”，志愿“父子兵”，小村庄里一道道亮丽的风景线为这个春暖花开的季节增添了绚丽的色彩。

## 心理咨询师“心药”解“心结”

本报讯(记者宁江东)

“尽量放松，慢慢平复下来。不要担心，有什么困惑都可以说出来……”3月28日深夜，正在博爱县一宾馆隔离观察点隔离的一名小伙子突然出现强烈的心理应激反应，一听到有关疫情的情况就情绪急躁、呼吸急促。博爱县心理服务志愿者、国家二级心理咨询师李希莲在电话里用呼吸放松疗法帮助他平复情绪，随后又通过心理安慰的方法帮助其舒缓心情。在李希莲的心理疏导下，小伙子的情绪最终稳定下来。

据了解，为做好疫情防控期间的社会心理服务工作，3月24日，博爱县新时代文明实践中心通过向社会招募的方式招募了24名心理咨询师，成立博爱县文明实践心理援助志愿服务队，通过热线电话咨询的方式为隔离人员和广大群众提供心理咨询服务。

加强培训，有效开展“心理援助”服务。该县对招募的24名心理咨询师进行了

《心理援助热线的工作流程》《新型冠状病毒感染肺炎的防控》和《骚扰电话的应对》等有针对性的专业培训，传授心理援助热线电话的接听技巧，强化心理咨询师心理援助技能，提高应对疫情相关心理危机事件的能力和水平。

线上干预，随时提供心理咨询服务。该县组织心理咨询师加入医学观察隔离点服务工作微信群，随时关注隔离人员心理动态，通过“线上”沟通方式提供心理危机干预、心理疏导等“一对一”服务，预防与减轻隔离人员因疫情所导致的心理困扰，防范心理压力引发的极端事件，确保医学观察隔离工作有序开展。

同时，扩大服务面，面向社会为受疫情困扰的群众提供电话心理咨询服务，引导大家及时调整因疫情带来的不良情绪，维护心理健康。

截至目前，博爱县文明实践心理援助志愿服务队共为16名隔离人员、60余名群众进行了心理疏导。